



中共洛阳市委机关报

报头题字: **毛泽东**

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

2021年3月17日 星期三 农历辛丑年二月初五

凡人民所需者,莫不全力而为。——1948年4月9日本报创刊词

全国百强报刊

习近平分别同圭亚那总统特立尼达和多巴哥总理通电话

中办印发关于做好“光荣在党50年”纪念章颁发工作的通知

08版

李亚主持召开市委常委会会议

深入学习习近平总书记重要指示精神 研究农业农村、安全生产、群团工作

本报讯(记者 李东慧 孙小蕊)15日,市委书记李亚主持召开市委常委会会议,深入学习习近平总书记重要指示精神,研究农业农村、安全生产、群团工作。

会议指出,各级各部门要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,统一到中央、省委和市委对“三农”工作的决策部署上来,以全面推进乡村振兴为总抓手,以高质量发展为主题,推动乡村振兴实现更大突破、走在前列。要紧紧扭住重点工作,巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴的有效衔接,巩固好成果、衔接好机制、总结好经验,让脱贫基础更加稳固、成效更可持续;全面推进乡村振兴,把准目标方向,分类推进实施,健全领导机制,以乡村振兴统揽农村工作全局;扎实推进农

业高质量发展,把沟域生态经济作为重中之重,大力发展农业龙头企业、农村电商和冷链物流体系,不断提高农业质量效益和竞争力;全面启动乡村建设行动,坚持规划引领,深化农村人居环境整治,加强农村基础设施建设,提升农村治理水平;不断深化农村土地制度改革、农村集体产权制度改革,培育新型农业经营主体,发展多种形式的适度规模经营。

会议强调,要立足实干、务求实效,确保中央、省委、市委关于“三农”工作的部署要求落地生根。要明责任聚合力,坚持五级书记一起抓,县委书记要当好乡村振兴“一线总指挥”,凝聚起推动乡村振兴的强大合力。要明奖惩树导向,用好考核“指挥棒”,将乡村振兴战略实绩纳入各级党政领导班子和领导干部综合考核评价内容。要明政策强保障,落实好现行政策,又要不断创新完善乡村振兴支持政策,拓宽乡村振兴投入渠道。要重实干见实效,让群众满意

作为重要评价依据,抓好国土绿化、森林防火、麦田管理、春耕生产等工作,做好疏菜蛋奶供应保障和农资保障工作,真正以实招见实效、以实干抓落实。

会议审议了《洛阳市加强安全生产责任落实若干制度》,指出各级各部门要从讲政治高度,深刻认识安全生产工作的重大意义,树牢底线思维,增强忧患意识,坚决克服松劲心态、麻痹思想,把安全发展理念贯穿各领域和全过程,推动安全生产形势持续稳定向好。要紧盯重点,深入开展安全隐患排查整治,狠抓煤矿、非煤矿山、危险化学品、建筑施工、地铁、交通运输、消防、森林防火等重点行业领域安全防范工作,紧盯重要时间节点,落实严密措施,坚决遏制各类事故发生。要加强领导,各级党委政府认真履行安全生产领导职责,各企业主管部门落实好监管责任,各相关企业承担起主体责任,切实扭紧责任链条,推动各项工作落实落地。

会议听取了市总工会、团市委、

市妇联、市科协、市文联、市社科联、市残联、市工商联、市侨联等群团组织工作汇报,强调各级各部门特别是各群团组织要深入学习贯彻习近平总书记关于群团工作的重要指示,充分认清做好新时代群团工作的重要意义,努力做到服务大局有作为、建功立业走在前。要紧紧抓住庆祝建党100周年这条主线,谋划组织好纪念活动,结合党史学习教育,引导广大服务对象更加坚定自觉地听党话、跟党走。要始终服务全市改革发展大局这个中心,围绕深化提升“9+2”工作布局,高质量建设现代化洛阳都市圈,确保“十四五”开好局起好步,聚焦党政所需、群众所盼、群团能为找题目做文章,确保更有作为、更有地位。要当好党联系群众的桥梁,坚持以人民为中心,服务更加广泛的人民群众。各级党委要把党的群团工作摆在重要议程,坚持党的领导,夯实基层基础,持续转变作风,不断加强群团组织自身建设。

会议还研究了其他事项。

第39届中国洛阳牡丹文化节筹备工作动员会召开

本报讯(记者 李三旺)昨日,第39届中国洛阳牡丹文化节筹备工作动员会召开,按照“强主题、重提升、保安全、促融合、惠民生”要求,对筹备工作进行再动员再部署。

市长刘宛康出席会议并讲话。市委副书记赵会生主持会议。市领导王琰君、魏建平、王飞、魏险峰、贺敏参加会议。

刘宛康指出,第39届中国洛阳牡丹文化节是在“两个一百年”奋斗目标历史交汇、“十四五”规划开局之年、加快现代化洛阳都市圈建设和开启社会主义现代化强市新征程历史背景下举办的牡丹盛会。高质量办好本届牡丹文化节,对提升洛阳城市形象、城市品牌和城市知名度,打造国际人文交往中心和国际文化旅游名城具有重大意义。各级各部门要提升政治站位,强化使命担当,切实增强思想自觉和行动自觉,精心策划、周密部署,高质量办好本届牡丹文化节,打造更有内涵、更有特色、更具影响的洛阳城市品牌节会。要紧盯关键环节,细化工作举措,做到工作方案再细化、城市环境再优化、舆论宣传再强化、疫情防控常态化、安保工作精细化、接待服务精准化、市县联动密切化,全面提升牡丹文化节的影响力和美誉度。要按照牡丹文化节组委会部署要求,严格落实责任,提高工作标准,坚持规范节俭,迅速行动,扎实筹备,确保本届牡丹文化节精彩出彩、圆满成功,以优异成绩迎接建党100周年。

去年,7项国际标准“洛阳造” 占全省总量的70%

本报讯(记者 李岚 通讯员 孙怀真 刘延斌)洛阳标准化工作迈上新台阶。记者近日从市市场监管局获悉,2020年由洛阳企业牵头制定的7项国际标准通过国际标准化组织(ISO)和国际电工委员会(IEC)发布,其数量占全省总量的70%。

这7项标准分别由中航光电科技股份有限公司、中钢集团洛阳耐火材料研究院有限公司、中国船舶第七二五研究所和洛阳轴承研究所有限公司制定,内容涉及电子和电气设备用连接器、耐火材料、船舶和海上技术、关节轴承等方面,对提升我市相关产业的国际地位奠定了坚实基础。

参与国际、国家、行业标准的制定,修订不仅是行业地位的体现,也是帮助企业拓展国际业务、进入国际市场最有效的手段。近年,我市围绕制造业高质量发展,大力推进标准创新工作,先后承担了国家先进装备制造业标准化试点市和国家技术标准创新基地(郑洛新)建设项目,组建了成套装备、绿色耐材、机器人及智能装备、锂离子电池、生物兽药等6个国家技术标准创新中心和5个国家技术标准试验验证中心,累计制定、修订国家标准和行业标准300余项,主导制定国际标准9项,保持主导在研国际标准10项,制定、修订标准数量居全省前列。

下一步,我市将着力推进“质量强市”战略,扎实开展政府质量奖创建活动,拓宽市长质量奖评选范围。对标建设先进装备制造业基地,推进标准创新,引领高质量发展;积极推进国家光伏质检中心一期工程建设、省级钢家具中心投入运营,提升行业引领力。

我市各地各部门各单位认真学习贯彻“十四五”规划纲要

找准切入点和着力点 把美好蓝图变为现实

03版

洛阳市轨道交通票价确定

即将开通初期运营的地铁1号线最低票价为2元,最高票价为5元

05版

品古建之美 悟老子智慧

07版

学党史 悟思想 办实事 开新局



形式多样学党史 厚植爱党爱国情

连日来,我市形式多样开展党史学习教育,激励广大党员群众和青少年传承红色基因、弘扬优良传统。

右图 昨日,市民在新华书店洛阳购书中心党史学习教育图书专柜选购书籍。为方便读者学习党史,该书店设立党史学习教育图书专柜,以满足读者的学习需求。

上图 昨日,在西工区唐宫西路小学,学生们正在演奏《十送红军》《游击队之歌》等经典红色乐曲,配合开展思想政治讨论课。眼下,该校开展丰富多样的活动,让大家了解党的光辉历史,厚植学生的爱党爱国情怀。

记者 张怡熙 潘都 通讯员 郭奕译 闫岩 摄



我市各地高度重视精心组织—— 高标准启动党史学习教育

02版

栾川县栾川乡实施农村生活污水全域一体化、数字化、社会化治理新模式,让污水不再“放任自流”

问水哪得清如许

春到山城,栾川县栾川乡养子沟曲曲弯弯的养子沟河汨汨流淌,两岸两山,连翘黄、杏花白、桃花红……在这如画的春景中,村民王成立的农家院“清雅轩”已经开业,迎接旅游旺季的到来。

让王成立激动的是,经过一冬的建设,全沟实现雨污分流,生活污水在养子沟口的处理站得到净化。“清澈的养子沟河又要回来啦!”王成立喜不自禁,“游了山,还能玩水,今年的清凉夏日将更加吸引人。”

问水哪得清如许?这两年,栾川乡一体推进农村污水治理,因村施策、分类建设新型污水处理站,创新引入数字化管理、社会化运作机制,让散落

在16道沟岔的15个行政村121个村民组的生活污水实现全域有效治理。如今,居于此、游于此更加舒心自在。

共识:农村污水不能“放任自流”

伊河弯弯,横穿栾川乡而过,南北两山的溪涧都是它的支流。养子沟河便是其中之一。

“以前,养子沟里淌出来的山泉格外清澈,可过了两个村到养子沟口,就变了色,变了味儿。”坐在小院子里,王成立打开了话匣子。其实,养子沟吃的是“生态饭”“旅游饭”,在污水治理上,曾想了很多办法,也走了许多弯路。

早年间,乡亲们的小院住一天,三五十块钱,管吃管住,上的是旱厕,生活污水直接排到沟里。后来,厕所改了水冲,三天两头得挑粪。没办法,村里辟出一块空地,建了化粪池,由于处理标准不高,夏天还是臭烘烘的。

记者手记 一个污水治理的乡镇样本

在乡村振兴中,农村污水治理是一项不仅关乎“面子”,更关乎“里子”的重大问题。长期以来,广大农村既有基础设施欠账多的问题,也有“建好不用晒太阳”的现象,还有管理难度大、运营成本高的问题,难以发挥长效作用的问题。

栾川乡创新打破乡村区域界线,精准布局污水处理设施,畅通管网“毛细血管”,解决了“有没有”的问题;创新采取建设、管理、运营的一体

化服务模式,引入数字化智慧管理平台,解决了“管不好”的问题;创新探索农村水费收缴机制,充实集体经济,提升节水意识,解决了“成本高”的问题。从“污水靠蒸发”到“清水绕人家”,栾川乡的探索实践成为推进农村污水治理的一个“生动样本”。

当下,乡村振兴全面开启。只要遵循规律、因地制宜、精准施策,久久为功推进农村污水治理,洛洛乡村将更加山清水秀、美丽宜居。(云飞)



乡村振兴进行时



品古建之美 悟老子智慧

07版



距第39届中国洛阳牡丹文化节开幕仪式还有24天

